

Отзыв
на автореферат диссертационной работы
Шкарина Владимира Вячеславовича
«Организационные основы оказания стоматологической ортопедической помощи при дефектах зубочелюстных дуг», представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.02.03 –
общественное здоровье и здравоохранение и 14.01.14 – стоматология.

Актуальность проблемы.

Наиболее актуальными трендами современного этапа развития системы здравоохранения в Российской Федерации является повышение эффективности стоматологической помощи населению регионов.

Ведущими организаторами здравоохранения детально представлен понятийный аппарат пациентоориентированного подхода к маркетингу медицинских услуг. Многие экономические аспекты организации стоматологической ортопедической помощи людям с дефектами зубных рядов требуют дальнейшего исследования. Остаются нерешенными вопросы экономического обоснования «профилактического зубного протезирования», которое может быть включено в систему ОМС. Себестоимость профилактических протезов не велика, однако позволит предупредить развитие деформаций челюстно-лицевой области. Кроме того, имеется множество проблемных вопросов организации стоматологической протетической помощи людям с дефектами зубных дуг, которые определяют экономическую составляющую отрасли.

В связи с вышеизложенным, тема данного диссертационного исследования, безусловно, актуальна как для науки «общественное здоровье и здравоохранение», так и для практического здравоохранения.

Научная новизна не вызывает сомнения, поскольку автором показано несовершенство учёта статистических показателей и квалификационных характеристик врачей-стоматологов, участвующих в проведении лечебно-диагностических мероприятий у пациентов с дефектами зубных дуг при наличии патологической окклюзии и деформаций челюстно-лицевой

области. Кроме того, соискателем рекомендованы организационные мероприятия по осуществлению непосредственного профилактического протезирования в стоматологических медицинских организациях первого уровня; разработана квалификационная характеристика и определены должностные инструкции врача-ортодонта, осуществляющего ортодонтический этап комплексного лечения пациентов с дефектами зубных дуг, осложненных аномалиями и деформациями челюстно-лицевой области, в стоматологических медицинских организациях 2 уровня. Научно обоснована структурная модель клинико-диагностического центра и определена маршрутизация пациентов с дефектами зубных дуг, основанная на многоуровневом междисциплинарном подходе.

Степень достоверности результатов исследования.

Достоверность полученных данных и результатов подтверждена достаточным количеством единиц наблюдения, применением современных методов исследования, большая часть из которых автором предложена самостоятельно, а также применением современного статистического анализа. Научные положения диссертации соответствуют пунктам 1, 2, 3 паспорта специальности ВАК 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение; пунктам 4,5,6 паспорта специальности ВАК 14.01.14 – стоматология.

Выводы полностью соответствуют задачам исследования. Практические рекомендации многоуровневые, четко сформулированы и представляются значимыми для использования в здравоохранении. Резюмирую, что представленное диссертационное исследование является завершенным научным трудом.

В целом, автореферат диссертации Шкарина Владимира Вячеславовича на тему: «Организационные основы оказания стоматологической ортопедической помощи при дефектах зубочелюстных дуг» содержит решение важной научно-практической проблемы по совершенствованию организационной модели оказания стоматологической ортопедической

медицинской помощи пациентам с дефектами зубных дуг. По актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости соответствует критериям, изложенным в п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственные медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора Сеченовского Университета № 0094/P от 31.01.2020, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Владимир Вячеславович Шкарин заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение и 14.01.14 – стоматология.

Министр здравоохранения Краснодарского края, заведующий кафедрой клинической имmunологии, аллергологии и лабораторной диагностики ФПК и ГПС Кубанского государственного медицинского университета, доктор медицинских наук



Филиппов Евгений Федорович

Подпись Филиппова Евгения Федоровича «заверяю»

Начальник отдела по вопросам государственной гражданской службы и кадров

Пожарская

М.А. Пожарская

Дата. *21.04.2021*

Подпись.

Почтовый адрес: 350020, г. Краснодар, ул. Коммунаров, 276/1;
+7(861)2070707 Единый многоканальный номер министерства; e-mail:
mz@krasnodar.ru